

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 7 Aprilie 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

Emmanuel Macron într-un rol dificil

Eugen Neagoe: „Jucătorii mi-au spus că de mult nu au simțit o asemenea forță a echipei”

actualitate / 3

E-Transit Courier, un nou vehicul comercial complet electric



Ford Pro a prezentat astăzi E-Transit Courier, un nou vehicul comercial complet electric, care oferă conectivitate și productivitate îmbunătățite pentru clienții de vehicule comerciale compacte.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Emmanuel Macron într-un rol dificil

MIRCEA CANTĂR

Aflat într-o vizită de trei zile în China, președintele francez a declarat miercuri, în cadrul unei întâlniri avută cu comunitatea franceză, la ambasada Franței din Beijing, că țara sa este angajată să promoveze o puternică relație comercială cu China și susține un parteneriat global și strategic cu a doua mare putere economică mondială. Pe lângă componenta economică a vizitei, consolidarea relației comerciale bilaterale, liderul de la Elysee a exprimat la întâlnirea cu omologul său chinez Xi Jinping și dorința implicării acestuia în medierea crizei din Ucraina, în temeiul bunelor relații ale Beijingului cu Moscova. Parisul și Beijingul mențin relații statornice, stabilite din 1964, de Mao și generalul De Gaulle, mai nou China fiind considerată „un partener, un competitor și un rival sistemic” de UE. O relație, așadar marcată de tensiuni, care în ciuda angrenajului și interdependenței fac vizibile anumite decuplaje evidente. Din delegația lui Emmanuel Macron a făcut parte și președinta Comisiei Europene, Ursula von der Leyen. Există însă și variabile nequantificabile: Franța și-a menținut calmul în timpul devastatoarei „revoluții culturale”, China a recunoscut influența Parisului, singura putere nucleară din

Europa, pe vremea când era supusă unei presiuni americane puternice. Atentă la discursul francez privind lărgirea Consiliului de Securitate și atașamentul Franței la o autonomie strategică a Europei, în tradiția unei fronde față de politica blocurilor, China știe că Uniunea Europeană nu poate pierde o asemenea piață. Numai că lovitură de teatru: Kremlinul a exclus ieri, prin purtătorul de cuvânt Dmitri Peșkov, posibilitatea unei medieri chineze pentru stoparea luptelor din Ucraina. „China dispune de un potențial formidabil și eficace într-o medie, dar situația din Ucraina este complexă și nu se întrevide nicio perspectivă de reglementare politică. Pentru moment nu există altă soluție decât aceea a continuării operațiunii militare speciale”. Mai mult, purtătorul de cuvânt al diplomației ruse, Maria Zakharova, pentru agenția de presă Anadolu, a criticat vehement toate declarațiile președintelui francez, care a cerut Beijingului să nu devină „complice” al agresorului rus, în războiul din Ucraina, reamintind că Franța este membră a „formatului Normandia”. O declarație întărită de ministrul rus al afacerilor de externe care l-a convocat pe ambasadorul francez la Moscova, pentru a denunța

declarația diplomației franceze care a acuzat forțele ruse de atrocități, cu ocazia aniversării evenimentelor de la Bucha. Cu toate acestea, Emmanuel Macron, potrivit presei franceze, i-ar fi spus omologului chinez Xi Jinping că se contează pe puterea sa de convingere, pentru a aduce pe toată lumea la masa negocierilor. În Ucraina, nici Rusia nici SUA, nu pot pierde războiul din motive diferite: SUA fiindcă și-ar boți statutul de lider mondial, Rusia fiindcă o înfrângere ar fi sinonimă cu vasalizarea ei. Dacă va lansa marea ofensivă sau va lăsa Ucraina –ajutată de aliații occidentali– să se epuizeze într-un război sfâșietor de uzură pe care nu-l poate câștiga, rămâne de văzut. Pe teatrele de operațiuni războiul se reduce la lupte de rutină, dovadă ceea ce se întâmplă la Bakhmut, de luni de zile. Prevestind parcă trecerea de la un război local la unul geopolitic. Rușii susțin că ținta nu este învingerea lor, cât încercuirea (după admiterea Finlandei în NATO), și tentativele din Georgia, unde se prepară o basculare de putere pe modelul Maidanului de la Kiev, motiv pentru care instalează baze militare în Abkazia și Osetia de Sud. Scenarii similare sunt prevăzute în Armenia și Kazakhstan. Beijingul nu dorește prea

mult, cel puțin la nivel declarativ, să se amestece în conflictul din Ucraina. Și-a exprimat bunele intenții și atât. Își urmărește obiectivele economice, rivalitatea ei cu SUA din regiune, exacerbată de diferențele culturale profunde cu mari consecințe pentru lume. Beijingul se concentrează, în schimb, pe zonele nevralgice ale SUA: Orientul Mijlociu și America de Sud. Așadar, nu pare interesat de Ucraina, căreia mai degrabă îi prevede soarta Afghanistanului. Și totuși un compromis trebuie găsit. Și Occidentul rămâne un element cheie. Campanii electorale debutează în numeroase țări, în frunte cu SUA și atitudinea privind războiul poate avea un rol important. Așadar concluzionând, Emmanuel Macron, animat de unele intenții bune, s-a aflat într-un rol dificil la Beijing pe chestiunea Ucrainei. La problemele sociale pe care le are în țară avea nevoie de mai mult, în plan diplomatic. Contextul nu i-a fost favorabil: Europa resimte ruptura relațiilor comerciale cu Rusia, în timp ce tensiunile geopolitice, China-SUA, primele două economii ale lumii se intensifică, după cum evaluează și Politico. O singură certitudine: Beijingul nu vrea să deterioreze relațiile cu Bruxellesul și nici nu se lasă descurajat de apropierea de Rusia.

E-Transit Courier, un nou vehicul comercial complet electric

Ford Pro a prezentat astăzi E-Transit Courier, un nou vehicul comercial complet electric, care oferă conectivitate și productivitate îmbunătățite pentru clienții de vehicule comerciale compacte.

Pentru a crește productivitatea, E-Transit Courier a fost complet reproiectat în jurul unei suprafețe de marfă mai mari și mai ușor configurabilă, care oferă cu 25% mai mult volum de încărcare față de modelul anterior, inclusiv sarcină utilă crescută și spațiu pentru doi europaleți. E-Transit Courier este următorul pas al programului global de peste 50 de miliarde de dolari prezentat de Ford cu scopul de a conduce revoluția electrificării. Compania își electrifică emblematica familie de vehicule comerciale Transit, iar E-Transit Courier se alătură modelelor mai mari din portofoliul Ford Pro, respectiv E-Transit și E-Transit Custom.

„E-Transit Courier face pași importanți în segmentul din care

face parte și propune performanță EV fără compromisuri, o capacitate de încărcare mai mare și suport digital cu o conectivitate de top. Poziția de lider de piață a diviziei Ford Pro, menținută pe o perioadă îndelungată, ne oferă o perspectivă de neegalat asupra nevoilor clienților și înseamnă că îi putem ajuta să obțină o productivitate mare de la autoutilitarele lor de dimensiuni compacte, cu o mai bună conectivitate și o capacitate de încărcare mai mare ca niciodată”, a declarat Hans Schep, director general Ford Pro, Europa.

Noul E-Transit Courier își va face debutul public la Salonul de vehicule comerciale din Birmingham, Marea Britanie, în perioada 18-20 aprilie, și este progra-



mat să intre în producție în 2024. Clienții vor putea comanda versiunile cu motoare pe benzină și diesel din vara lui 2023, livrările fiind programate să debuteze până la finalul anului

#####

Estimările Ford Pro Service arată costuri pentru întreținerea neprogramată cu cel puțin 35% mai mici decât la modelele cu motor diesel. E-Transit Courier

este susținut de aceeași rețea Ford Pro, de sistemul unic FordLive și de cea mai mare rețea dedicată de dealeri de vehicule comerciale din Europa – ca și restul familiei Transit.



Societate autorizată colectează de la agenți economici și persoane fizice deșeurile provenite din construcții, demolări, reamenajări locuințe. Punem la dispoziție clienților noștri containere speciale, utilaje de încărcare, transport autorizat. Comenzile pentru ridicarea deșeurilor rezultate din construcții și demolări se transmit prin email la adresa:

romfertrans@yahoo.com, sau telefonic la numerele:

- 0251.411.033;
- 0371.495.819;
- 0737.026.614.

VÂND URGENT CASĂ CU DOUĂ NIVELURI, BARIERA VÂLCII STR. PRIMĂVERII, CENTRALĂ GAZE, APĂ CURENTĂ, CURTE CU FOIȘOR ȘI GRĂTAR, TOATE UTILITĂȚILE. 115.000 EURO. URGENT! TELEFON: 0763/660.280.

VÂNZĂRI APARTAMENTE

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

ÎNCHIRIERI

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

SCHIMBURI

Schimb garsonieră București, str. Turda, varianta București. Telefon: 0251/598.954.

TERENURI

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

CIRSTEA ADRIAN-MARIUS, CIRSTEA MIRELA-MĂDĂLINA, DOBRE MARIUS-ALIN și DOBRE LAURA GEORGETA pentru S.C. MARS SOLAR S.R.L. prin reprezentant CIRSTEA ADRIAN-MARIUS anunță propunerea preliminară privind: „ELABORARE PLAN URBANISTIC ZONAL ÎN VEDEREA SCHIMBĂRII FUNCȚIONALE DIN ZONA MIXTĂ - LOCUINȚE ȘI SERVICII ÎN ZONA MIXTĂ - SERVICII ȘI INDUSTRIE - PRODUCȚIE ENERGIE REGENERABILĂ, REGLEMENTAREA INDICILOR URBANISTICI ȘI A REGIMULUI DE ÎNĂLȚIME, PENTRU CONSTRUIREA UNUI PARC FOTOVOLTAIC ȘI UNOR IMOBILE P+2 CU DESTINAȚIA DE SERVICII „- T38, P2/26, Comuna Ghercești, Sat Ghercești, Jud. Dolj, nr. cad. 35989.

Publicul este invitat să transmită observații asupra documentelor expuse disponibile la sediul Primăriei Comuna Ghercești până la data de 03.05.2023, Str. Eroilor, Nr. 107, Comuna Ghercești, Jud. Dolj, în termen de 15 zile calendaristice de la data prezentului anunț.

Anunț

Șerban Carmenica Persoană Fizică Autorizată anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „Atelier producție peleți” propus a fi amplasat în Plenița, str. Frații Buzești, nr. 10, județul Dolj.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, adresa de internet <http://apmdj.anpm.ro> în zilele de luni – joi, între orele 8:00 – 16:30 și vineri între orele 8:00 – 14:00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, fax: 0251/419 035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro.

Reprezentant
Șerban Carmenica PFA

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Vineri, 7 Aprilie 2023

Semnătura:.....

Eugen Neagoe: „Jucătorii mi-au spus că de mult nu au simțit o asemenea forță a echipei”

În etapa a 3-a a play-off-ului Superligii, Farul Constanța și Universitatea Craiova se întâlnesc sâmbătă, de la ora 20.30, la Ovidiu. Antrenorul oaspeților, Eugen Neagoe, a prefațat duelul cu formația antrenată de Gheorghe Hagi, care s-a impus în ultima confruntare directă, scor 2-1, în luna februarie a acestui an.

„Geană” este convins că elevii săi nu vor mai repeta erorile de la precedentul meci contra Farului și s-a declarat mulțumit de jocul prestat de echipa sa în primele două runde ale play-off-ului, deși regretă că nu a reușit să câștige meciurile cu FCSB și CFR. De asemenea, tehnicianul oltean spune că este supărat din pricina celor patru jucători accidentați: Bancu, Vătăjelu, Ișfan și Screciu, care vor absenta de la meciul cu Farul.

Eugen Neagoe: „Jucătorii îmi spun că de mult nu au simțit o asemenea forță a echipei”

Eugen Neagoe a dezvăluit că jucătorii săi i-au transmis că nu au simțit de mult timp că echipa are o asemenea forță de joc și el consideră că ar fi normal ca Universitatea Craiova să câștige un titlu, deoarece fanii așteaptă de foarte mult timp o asemenea performanță.

„Se întâlnesc două echipe valoroase, în formă, practicăm un fotbal frumos, dar noi nu am reușit să câștigăm în play-off, cu

toate că merităm și cu FCSB și cu CFR. Ne-a lipsit acel dram de noroc, dar acesta este fotbalul, este frumusețea acestui sport. Sunt supărat, pentru că avem probleme medicale, patru jucători foarte importanți, Bancu, Vătăjelu, Screciu și Ișfan. Mai avem și alte mici probleme, sper să le rezolvăm până la ora partidei cu Farul. Nu avem un lot foarte numeros, dar am discutat cu jucătorii care vor fi ași și ei sunt cei mai valoroși în acest moment pentru noi, pentru că pe ei putem să-i folosim. Am fost mulțumit și la ultimul joc de evoluție, dar am fost dezamăgit de rezultat și de problemele medicale, am schimbat doi jucători în prima repriză. Mergem încrezători la Constanța, sunt convins că vom face un joc bun, chiar dacă întâlnim o echipă valoroasă. La ultimul joc cu ei am început modest, am primit două goluri repede, dar este istorie, cred că am învățat mult din acel joc, cu siguranță nu vom mai repeta acele greșeli. Nu discut despre titlu, nu am vorbit nici în vestiar, vreau să ne concentrăm pe acest joc, e foarte important pentru noi. Am jucători valoroși în atac, cu calitate, sper să fie inspirați. Cred că jocul nostru le dă emoții adversarilor, cred că merităm să avem încă 4 puncte după ultimele două meciuri. Nu mi-a cerut ajutor Dan Petrescu să batem Farul, el e un antrenor valoros, care știe ce are de făcut. Mă aștept

să fie un joc spectaculos, dar să marcăm noi mai mult decât Farul, nu cum a fost la ultimul meci. Am vorbit individual cu jucătorii și spun că de mult nu au simțit o asemenea forță colectivă a echipei. Nu am făcut nicio nebunie când am luat eventul ca jucător, nu aș face nici ca antrenor, deoarece cred că ar fi ceva normal să câștigăm titlul, pentru suporterii fantastici pe care-i avem. Îmi doresc să jucăm spectaculos, să marcăm mult, dar în același timp să fim echilibrați, să avem atitudine, agresivitate, oamenii au plecat mulțumiți de la stadion, deși nu am câștigat cu FCSB și CFR, fiindcă au văzut determinare. Oamenii au fost vocali când lucrurile nu au mers, dar mi-au transmis că au văzut atitudinea corectă, acesta este spiritul nostru, au plecat acasă mândri de jucătorii noștri. Fanii noștri sunt pretențioși, fiindcă au fost învățați cu fotbal bun și a trecut foarte mult timp de la ultimul titlu. Nu am venit cu scuze, dar jucătorii importanți au lipsit, probabil sunt cel mai ghinionist antrenor al echipei. Au fost probleme cu Koljic, Bancu, Baiaram, Crețu, Căptățână, Vătăjelu, dar nu am încercat să găsesc alibiuri. Când toți vor fi sănătoși, cu siguranță vom fi mai puternici” a declarat Eugen Neagoe.

Neagoe: „Baiaram este urmărit cu siguranță de echipe de afară”

Despre interesul unor cluburi din Serie A pentru Ștefan Baiaram, dezvăluit de ProSport, antrenorul Eugen Neagoe a spus că decarul Universității Craiova este cu siguranță urmărit, dar nu are cunoștință despre anumite oferte concrete pe adresa clubului.

„Cu siguranță că Baiaram este urmărit, cum sunt mai mulți jucători de la noi urmăriți, este unul dintre cei mai talentați jucători ai noștri, este tânăr, are valoare. Nu știu nimic însă despre ofertele pentru Baiaram, am vorbit cu patronul, dar m-aș bucura să fie așa, ca Baiaram să aibă o ofertă” a spus Neagoe.

Zajkov: „Presiune este atunci când muncești și nu ai suficienți bani să aduci acasă la copii”

Gjoko Zajkov, stoperul din Macedonia de Nord, a declarat: „Farul e o echipă foarte bună, nu întâmplător este pe primul

loc, dar și noi avem atuurile noastre, vrem să facem un joc bun și să obținem prima victorie în play-off. Avem o energie pozitivă, presiunea este când muncești și nu ai bani să aduci acasă la copii, nu la fotbal și cu siguranță nu în vestiarul nostru. Nu vorbim de titlu, preferăm să luăm meci cu meci în parte. Știam că este un campionat bun în România, am urmărit Universitatea Craiova împotriva Zoryei Lugansk. Știu că antrenorul nostru era jucător când s-a câș-

tigat ultimul titlu și actualul președinte era antrenor, ar fi minunat să câștigăm campionatul, dar să vorbim dacă se va întâmpla asta. Îmi doresc să marchez primul gol, numai Dumnezeu știe când îl voi reuși. Mie mi s-a părut că FCSB a fost mai puternică în meciurile directe cu noi, decât a fost CFR. La națională m-am accidentat, dar n-a fost nimic serios, m-am ciocnit cu portarul. Am jucat fundaș central dreapta în sistem cu 5 fundași”.

Sferturile Cupei României

UTA Arad – FCU 1-0
AFC Hermannstadt – Universitatea Cluj 1-2
Sepsi Sf. Gheorghe – CS Mioveni, ieri.
CFR Cluj – FC Argeș, ieri.

Play-off, etapa a III-a

Farul – Universitatea Craiova, sâmbătă, ora 20.30
CFR Cluj – FCSB, duminică, ora 21
Sepsi – Rapid, luni, ora 20.30

PLAY-OFF	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	2	1	1	0	3-2	36
2. CFR Cluj	2	0	2	0	3-3	34
3. FCSB	2	1	1	0	3-2	33
4. Craiova	2	0	2	0	2-2	29
5. Rapid	2	0	2	0	3-3	28
6. Sepsi	2	0	0	2	2-4	21

Play-out, etapa a III-a

Voluntari – UTA, sâmbătă, ora 15
„U” Cluj – Fcu, sâmbătă, ora 17.30
Chindia – Hermannstadt, duminică, ora 13
FC Botoșani – FC Argeș, duminică, ora 15.30
Petrolul – Mioveni, luni, ora 17.30

PLAY-OUT	M	V	E	Î	G	P
1. Petrolul	2	2	0	0	2-0	24
2. Fcu	2	1	0	1	3-1	23
3. Voluntari	2	1	1	0	3-1	21
4. Botoșani	2	1	1	0	2-1	20
5. „U” Cluj	2	1	0	1	2-2	20
6. Chindia	2	1	0	1	1-1	19
7. Hermann.	2	0	2	0	2-2	18
8. UTA	2	1	0	1	2-1	17
9. Argeș	2	0	0	2	0-4	14
10. Mioveni	2	0	0	2	0-4	11

